

# 把实事办好 把好事办实 灵武市交管大队频收锦旗有秘籍

本报记者 李毓琛 通讯员 马春燕 文/图

## 警队故事

“您好，警察叔叔，我的自行车坏了，您能帮我修一下吗？”近日，在灵武市嘉源街与灵州大道路口，一名中学生求助于正在值勤的灵武市公安局交通管理大队辅警马小林。见状，马小林秒变“修车匠”，经过检查发现是自行车链条掉了，很快帮女生修好了自行车。

“我为群众办实事”从来都不是一句空话。正是这些细致入微的小事，一次次拉近了灵武交警与群众的距离。

近日，灵武市交管大队收到了来自银川综合保税区管委会的一封感谢信，高度赞扬灵武交警在保障保税区交通秩序、优化营商环境方面作出的努力。

银川综合保税区是宁夏重要的对外开放平台，其交通状况直接关系到区域经济的发展和对外形象。过去一年中，灵武交警针对保税区的交通特点，制定一系列精细化、智能化管理措施；对综合保税区各进出口及相应重点路口的交通情况进行综合研判分析，通过实时监测车流量，动态调整信号灯时长，提升通行效率，减少拥堵；对事故易发、多发等隐患路段、路口进行全面摸底，对道路减速



灵武交警为中学生修理自行车。

带损坏位置排查登记、更换，对部分路口新增设减速带400余米。目前，灵武市交管大队将保税区所有视频监控纳入交通

综合管控平台，实现交通技术监控设备将对机动车违法行为的自动抓拍，违法信息将录入公安交通管理综合应用平

台，并依据《道路交通安全法》进行处罚。通过增设交通监控设备、优化信号灯配时、加强巡逻管控等手段，保税区内的交通拥堵问题得到缓解，提升了道路通行效率，大大减少了保税区的交通违法，为区内企业正常运营提供了有力保障。

“感谢灵武交警，有你们对外卖企业的支持，我们工作起来心里更有底气了。”近日，美团外卖灵武站长及员工将一面锦旗送到灵武市交管大队。

随着外卖行业的快速发展，外卖骑手的数量不断增加，许多骑手因工作需要办理驾驶证增驾业务。然而，由于日常派送业务繁忙，骑手们抽不出时间办理相关手续。了解到这一情况后，灵武市车管所主动与美团公司对接，专门为外卖骑手开通“绿色通道”，工作人员加班为外卖骑手办理增驾业务，并简化办理流程，缩短骑手的等待时间。平日里，外卖骑手驾驶电动车走街串巷，在方便广大人民群众的同时，也存在不少道路交通安全隐患。为此，灵武交警多次安排宣传民警深入外卖公司，对外卖骑手进行交通安全知识宣传教育，提醒大家在做好送餐工作的同时注意道路交通安全。

在街头巷尾，灵武交警不仅让城市交通更加顺畅、安全，也不断传递着人民警察的温度，让群众更加安心、舒心。

## 拿到驾照 她向民警说声“谢谢”

本报讯（记者 李毓琛 通讯员 张晓龙）3月24日，石嘴山市凯源驾校学员李女士通过了驾驶员科目三安全文明常识考试后，找到石嘴山市公安局交通警察分局机动车管理所考试中心民警王学云，向其表达感谢。这是怎么回事？

2023年8月7日，李女士第一次来到石嘴山市车管所考场参加科目一考试，考试过程中因突发低血糖导致身体不受控制颤抖。“当时非常灰心，既害怕考试

无法继续，更担心自己的健康状况。”让李女士感到意外的是，正在考场内巡视的民警王学云发现其身体异常后，立即暂停考试流程，拿出急救箱药品让其服下，并拨打急救电话将其送往医院治疗。随后，王学云联系李女士所在驾校，对该特殊情况安排后续考试相关事宜。

经过治疗，李女士继续坚持练习，经过一年半的努力，终于通过了三项考试，她没有忘记当时帮助过自己的民警，特意找到王学云表达谢意。

## 师生清明祭先烈 交警一路护送

本报讯（记者 李毓琛 通讯员 王芳）“这次扫墓活动能够顺利和安全举行，离不开你们的辛勤付出和全力保障，让我们非常感动，家长们也十分放心。”3月25日，银川市兴庆区第三十二小学校领导将一面锦旗亲手送给银川市公安局交通警察分局兴庆区二大队警员手中，感谢他们全程护送该校前往银川烈士陵园扫墓的师生，确保师生出行安全。

3月24日，兴庆区第三十二小学师

生前往银川烈士陵园途中，大队警员驾驶摩托车在前后左右进行护卫，遇到路口或车辆较多的路段，交警们会提前进行交通管制，指挥过往车辆减速慢行、停车让行，保障学生们安全通过。一路上，交警们不仅维护交通秩序，还时刻提醒学生们注意安全，不要追逐打闹，保持队伍整齐。

当日，学生们顺利抵达银川烈士陵园，完成了祭扫活动，并在大队警员们的护送下安全返校。

责任编辑 谢娟 版式设计 王荣 校对 谢娟

## 吴忠闪电骑警疏堵结合整治电动车违法

本报讯（记者 刘炳宇 通讯员 范慧娟）连日来，吴忠市公安局交通管理局秩序大队闪电骑警队按照上级部门要求，全体队员下沉路面开展电动三轮车、四轮车专项整治行动。

“现在以口头和书面形式告知您，您驾驶的电动三轮车不符合国家标准或未列入《道路机动车辆生产企业及产品公告》内的车辆，此类电动车不得上道路行驶”。3月24日上午，骑警队员在辖区黎明南街、文卫北街、利通街等重点路段开展查处工作，骑警队员现场告知驾驶员马某

某，并签署《低速电动车驾驶人告知书》，现场对该车进行登记查扣。

专项行动期间，闪电骑警队结合辖区实际情况，在城区道路和交通流量大、事故多发路段，以及学校、商场、东郊市场等密集场所，科学部署警力，设置多个检查点，重点查处电动三轮、四轮车无牌无证上路行驶、违规载人、闯红灯、逆行、不按规定道路行驶等交通违法行为。行动开展以来，共查处电动车交通违法461起，对电动三轮车、四轮车的交通违法行为起到了良好的遏制作用。

## 警笛声中架起生命桥梁

本报讯（记者 刘炳宇 通讯员 赵阳阳）3月25日20时40分许，吴忠市公安局孙家滩公安分局交警大队执勤交警在103省道开展夜间巡逻时，接到一名过路男子紧急求助，称车上有病人因癫痫突发发生抽搐，情况危急，希望交警帮助开道引导至吴忠市人民医院。

“快，跟着我们警车走，打开双闪！”执勤民警立即驾驶警车驶入车道，引导求助车辆开往市医院方向。在确保安全的情况下，民警打开警灯，鸣警笛在前方开道，同时

喊话提醒其他车辆避让，为抢救争取了宝贵时间。

在长达40公里的道路上，执勤交警与时间赛跑，仅用10分钟时间就将患者安全护送至医院。抵达医院后，3名民警辅警配合求助者、医院工作人员，一起将患者护送至医院急诊室，为医生救治赢得了宝贵时间。看到患者及时得到救治，执勤交警才放心离开，返回工作岗位继续执勤。

第二天早上，民警打电话询问患者情况，得知对方经过及时救治已经出院。

## 播撒文明交通的种子

本报讯（记者 陈世伟）3月18日，自治区公安厅高速交警十七大队民警走进银川市幼儿师范高等专科学校第二附属幼儿园，开展了一场生动有趣的交通安全宣传教育活动，通过寓教于乐的方式，为孩子们播撒文明交通的种子。

活动中，民警结合幼儿认知特点，精心设计趣味互动环节，通过播放交通安全动画短片、学唱交通安全儿歌、辨识交通标志卡片等形式，向孩子们讲解“如何安全过马路”“乘车为何要坐安全座

## 平安中卫

# 中卫检察开展警示教育为公正司法注入“廉动力”

本报讯（通讯员 陈广沛 汪晓菊）日前，中卫市人民检察院对照中卫市委方案要求，结合具体实际，紧扣“警示教育、党性教育、法纪教育、廉洁教育”四个专题，以“九个一”活动载体，开展领导干部廉政警示教育周活动，分层分类推进警示教育，深化全面从严治党治检，为公正司法注入“廉动力”。

“九个一”，即召开一次警示教育大会。集中深入学习贯彻习近平总书记关于党的建设的重要思想、关于党的自我革命的重要思想，组织观看警示教育片等，提升检察人员廉洁从检意识。举办一场现场警示教育。组织检察人员到市全面从严治党教育基地，聆听党和国家领导人关于党风廉政建设、反腐倡廉的重要论述等，学习近年来全市各级纪检

监察机关查处的违纪违法典型案例，让全体检察人员接受一堂形象、生动、直观的现场廉政警示教育。组织一些典型案例剖析。开展检察系统领导干部违纪违法案件剖析，深入研讨交流，强化以案示警、以案为鉴、以案促治，推动检察人员时刻筑牢拒腐防变的思想防线。开展一次党性锤炼教育。以“三会一课”、主题党日等形式，组织参观中卫市博物馆、党史馆，深入交流学习，让检察人员身临其境接受历史文化和革命传统教育的洗礼，更加坚定和自觉传承红色基因，赓续红色血脉、讲好一堂专题廉政党课。党组书记讲授党风廉政建设专题党课，教育引导检察人员担当作为、实干奋进，廉洁从业、恪尽职守，党员领导干部示范引领、模范带头，推动廉政教育走深走实。

当好“廉内助”，守好“廉洁门”，共同重视家庭建设，涵养良好家教，培养优良家风。开展一次惠企法律咨询。依托中卫工业园区营商环境法治工作站，深入园区企业一线，上门为企业提供法律服务，帮助企业规范管理，推进企业清廉文化建设，打造“崇廉尚洁”的良好营商环境。

中卫市人民检察院将以“九个一”为活动载体，坚持警示教育立体化、党性教育常态化、制度建设长效化，抓“关键少数”带动“绝大多数”，强化“反面警示”与“正面引导”结合效应，突出“集中教育”与“常态管理”无缝衔接，扎实有序推进廉政警示教育周活动取得实效，推动持续完善“教育+监督+制度”三位一体的廉政建设体系，不断强化检察权运行制约监督，促进检察权公正规范廉洁高效运行。

## 货车高速路上掉落一头牛 执法人员合力围堵除险情

本报讯（通讯员 张佳妮）3月24日6时40分许，宁夏交通运输厅执法监督局中卫分局执法三大队接过往司乘人员报警称：在乌玛高速沙坡头服务区至中宁方向，从一辆拉运牲畜的货运车辆上掉落一头黄牛，黄牛在高速公路上狂奔，情况十分危险。接警后，执法人员随即出发赶往现场，并通知辖区交管、养护部门到场共同处置。

7时10分，执法人员赶到现场，发现掉落的黄牛由于遭受惊吓正在行车道和超车道上来回乱撞，司机和货主束手无策，而一侧则是呼啸而过的车辆，车辆一旦撞上疯牛，后果不堪设想。见此情形，交警交通执法部门立即分工协作，由交警部门在来车方向前端设置警示标志，示意车辆减速慢行，交通执法、养护部门人员找准时机，用车辆前后夹击，形成合围之势，将牛制服。众人经过40分钟的努力，最终将牛赶上货车，排除了险情。随后，执法人员现场对牛主人开展了安全教育，宣讲相关法律，阐明利害关系，对其进行严厉的批评教育，同时对该车货栏进行仔细检查，以免再次发生类似事件，影响行车安全。

## 海原检察纠“四风”树新风

本报讯（通讯员 杨玲）近日，海原县人民检察院总结通报2024年党风廉政建设工作，安排2025年工作任务。

会议要求，要提高政治站位，以实际行动坚定拥护“两个确立”、坚

决做到“两个维护”；要把握目标要求，突出“实”的导向，切实担好责任，紧密结合实际，引导党员干警把干净和干事统一起来，服务大局、司法为民，以高质效检察履职服务保障海原经济社会高质量发展。

## 白马司法所化解一起土地矛盾纠纷

本报讯（通讯员 王璐瑶）近日，在中宁县司法局白马司法所、鸣沙派出所、朱路村村委会的不懈努力下，成功化解一起土地矛盾纠纷，引导当事人合理表达诉求，并以“三尺巷”的典故进行普法教育，同时向双方当事人讲解民法典相关规定，分析利弊，引导他们依法理性表达合理的诉求；另一方面，通过背靠背调解、面对面沟通等方式，逐步消除双方的误解和隔阂。

经过5个多小时的法理与情理沟通，最终双方当事人就争议问题达成一致意见，双方敞开心扉握手言和，并当场签订调解协议书。

## 简讯

● 3月24日，中卫市司法局党组书记、局长李斌为司法行政干部讲廉政党课，持续推进党风廉政建设和反腐败斗争走深走实。

（翟迎春）

本报讯（记者 翟迎春 通讯员 杨虎宝）近日，当事人李某某电话联系执行法官，称自己已将下剩案款提前履行完毕。至此，一起发生在亲戚之间的借款纠纷就此了结。

申请执行人张某某与被执行人李某某系表兄弟关系。2023年，李某某因做生意资金周转困难，向张某某借款11万余元，后因李某某经营亏损未能履约还款，张某某多次催讨未果，诉至法院。

经审理，中宁县人民法院判决李某某限期偿还本息共计12万元。案件进入执行程序后，李某某认为“亲戚逼债，不留情

## 中宁法院善意执行让亲情不断档

面”，拒不配合执行，案件陷入僵局，亲属关系濒临破裂。执行法官考虑到双方为表亲，若直接采取强制措施易引发家庭矛盾，于是秉持“调解优先、善意执行”理念，采取亲情感化的策略化解纠纷。

执行法官走访李某某父母、李某某所在社区，查明李某某非恶意逃债，只是因生意亏损、资金链断裂等原因导致负债较多，心理压力过大，加之张某某到家催债，并采取法律手段而心存芥蒂。于是执行

法官将双方通知到法院组织调解，引导双方回顾多年互助情谊，劝说张某某体谅李某某的困境。同时，执行法官以“情理+法理”向李某某释明拒不履行生效判决，将面临列入失信名单、财产强制查封等法律后果，并从人情事理角度唤醒血浓于水的亲情关系，双方内心均有触动。

经执行法官调解，李某某承诺以分期方式偿还债务，首期支付3万元，剩余款项按季度偿还，张某某主动放弃部分利